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Niederschrift zur öffentlichen Sitzung des  

Verwaltungs- und Finanzausschusses der Stadt Lengenfeld 

am 04.02.2025 

 

 

Beginn: 19:00 Uhr 

Sitzungsort: Ratssaal 
   

Vorsitzender:  Herr Bachmann Bürgermeister 

Schriftführer: Frau Gruschwitz Sekretärin Bürgermeister 
 

Anwesende: 6 Stadträte (siehe Anwesenheitsliste) 

 Frau Göpfert Hauptamtsleiterin 

 Frau Tunger Kämmerin 
 

TOP1) Eröffnung der Sitzung durch den Bürgermeister 

Herr Bachmann eröffnet die Sitzung. Er bedankt sich bei den Anwesenden für ihr Erscheinen. 

TOP2) Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, Anwesenheit,  

Beschlussfähigkeit und Bestätigung der Tagesordnung 

Den Stadträten ging die Einladung ordnungsgemäß zu. Die Anwesenheit ist der Anwesen-

heitsliste zu entnehmen. Die Beschlussfähigkeit kann festgestellt werden. Die Tagesordnung 

ging den Stadträten mit der Einladung zu. Es gibt keine Änderungswünsche. Herr Bachmann 

bittet um Abstimmung zur Bestätigung der Tagesordnung. 
 

Abstimmung: Ja: Nein: Enthalten: 

Anwesend: 6+1 7 0 0 

TOP3) Benennung von zwei Stadträten zur Protokollunterzeichnung 

Frau Franzke und Herr Roth werden zur Unterzeichnung des Protokolls benannt. 

TOP4) Anfragen der Stadträte 

Es gibt keine Anfragen. 

TOP5) BV 021/2025 Kauf des bisherigen Leasing-Kfz „Kangoo Z. E.“ 

Frau Göpfert erläutert den Beschluss. Der fünfjährige Leasingvertrag für das Elektrofahrzeug 

Renault Kangoo Z.E. läuft zum 10.02.2025 aus. Das Fahrzeug wird als Nutzfahrzeug haupt-

sächlich für Transportzwecke und Fahrten innerhalb des Ortsgebietes genutzt. Die Batterie-

aufladung erfolgt zu 80 Prozent mit Eigenstrom. 20 Prozent Strom werden zugeführt. Der lan-

ge Radstand und die Möglichkeit, Festzeltgarnituren zu transportieren, sprechen für die Wei-

ternutzung. Der Kostenvergleich zeigt außerdem, dass der Kauf des jetzigen Renault bei einer 

Nutzungsdauer von 60 Monaten gegenüber einem neuen Leasingvertrag über fünf Jahre inkl. 

Kraftstoffkosten günstiger wäre: 

- jetziges Fahrzeug: 247,31 € monatlich  

- neues Fahrzeug: 367,19 € monatlich (Renault E-Kangoo) oder 374,23 € (Fiat Doblo HDI100)  

Die Leasingkosten eines vergleichbaren Dieselfahrzeugs von Renault liegen in ähnlicher Hö-

he wie das Fiat-Angebot. Benzinfahrzeuge werden in dieser Bauweise zum Teil nicht angebo-

ten. Die Batterie soll weiterhin zu den bekannten Konditionen gemietet werden (69,02 € mo-

natlich), da die Haltbarkeit zu ungewiss sei. 
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Frau Göpfert informiert noch, dass der Leasing-Vertrag des zweiten Fahrzeuges (VW Polo) im 

Mai ausläuft. Hier soll ein neuer Leasing-Vertrag abgeschlossen werden. 

- Herr Polster möchte wissen, ob ein Austausch der Batterie bei Bedarf möglich sei und ob 

sich der Mietbetrag entsprechend erhöhen könnte. Frau Göpfert erklärt, dass ein unbefristet 

geltender Mietvertrag mit einer Miete von 69,02 € pro Monat abgeschlossen wurde, der den 

Austausch der Batterie beinhaltet. Die Entsorgung der Altbatterie erfolgt extern. Beim jetzi-

gen Fahrzeug sind Leasing- und Batteriemietvertrag getrennt. Neue Leasing-Verträge könn-

ten nur noch inkl. Batteriemiete abgeschlossen werden. 
 

Es gibt keine weiteren Fragen. Herr Bachmann bittet um Abstimmung. 
 

Beschluss 021/2025: 

Der Verwaltungs- und Finanzausschuss der Stadt Lengenfeld beschließt den Kauf des Fahr-

zeuges Renault Kangoo Z.E. zum Preis von 9.927,00 € brutto nach Ablauf des Leasingver-

trages am 10.02.2025 gemäß beiliegendem Angebot. 
 

Abstimmung: Ja: Nein: Enthalten: Befangen: 

Anwesend: 6+1 7 0 0 0 

 

Der Vorsitzende schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 19:08 Uhr. 

 

 

Lengenfeld, den 04.02.2025 

 

 

angefertigt:  bestätigt:    

 Gruschwitz  Bachmann  Franzke 
 Schriftführerin   Bürgermeister  Stadträtin 
      

 
 

     Roth 
     Stadtrat 
 


